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Итоги 2021 года дают повод для оптимизма - выполнены все социальные обязательства, год закончен с профицитом бюджета как города, так и региона. Основные социально-экономические показатели развития Новосибирска по итогам 2021 года демонстрируют положительную динамику по сравнению с 2020 годом. 
Восстановление экономической активности прямо отразилось на росте налоговых поступлений в бюджет города. Увеличился и объем безвозмездных поступлений из вышестоящих бюджетов, в том числе на реализацию мероприятий шести национальных проектов («Демография», «Образование», «Культура», «Жилье и городская среда», «Безопасные качественные дороги», «Экология»). Оптимизированы расходы на обслуживание муниципального долга, что благоприятно отразилось на долговой устойчивости бюджета.
С привлечением средств вышестоящих бюджетов на территории города введены в эксплуатацию 3 детских сада и 1 школа, продолжено строительство и капитальный ремонт объектов образования, реконструкция здания кинотеатра «Пионер» под размещение Новосибирского городского драматического театра под руководством С. Афанасьева.
Несмотря на значимый рост цен на стройматериалы, сохранились высокие темпы ввода жилья (свыше 1 млн. кв. м жилья ежегодно). Решен вопрос по 19 «проблемным» объектам. Это рекордный показатель за последние несколько лет.
В 2021 году расширились масштабы капитального ремонта многоквартирных домов. В соответствии с планом реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, выполнен ремонт на 463 МКД (в 2020 году – на 383 МКД).
Утверждена городская программа по благоустройству территорий индивидуальной жилой застройки в городе Новосибирске. Мероприятия программы охватывают 6 направлений деятельности в сфере водо-, электро, газоснабжения, ремонта и содержания дорог, каждое из которых детализировано наказами избирателей, данных депутатам, а также объектами на территории частного сектора, по которым требуется принятие незамедлительных решений.
Продолжено благоустройство дворовых территорий и общественных пространств, проводились благоустроительные работы на территории 7 парков и 30 скверов, бульваров, аллей. 
В завершающую фазу вошло строительство Многофункциональной ледовой арены. Инфраструктура вокруг объекта активно развивается, продолжены строительство и реконструкция объектов транспортной доступности и благоустройства территории, в том числе станция метро «Спортивная», комплекс водоотводных сооружений, пешеходный переход через дамбу Октябрьского моста, примыкающие автодороги. 
В 2021 проводилось масштабное благоустройство Парка «Арена» у Ледового дворца спорта. Этот объект станет новым местом притяжения горожан, в первую очередь, молодежи. Окончание работ ожидается в 2022 году, уже сейчас местность приобрела принципиально новые очертания. 
Продолжены работы по реализации мероприятий национального проекта «Безопасные качественные дороги» - площадь ремонта автодорог местного значения составила около 1,5 млн. кв. м, что превышает значения 2019 и 2020 годов. Для дорожно-благоустроительного комплекса приобретена 31 единица специализированной дорожной техники.
Произошло существенное пополнение подвижного состава парка муниципального общественного транспорта: приобретены новые автобусы, оснащенные системой кондиционирования, видеонаблюдением, средствами бескондукторной оплаты проезда и подсчета пассажиропотока. По сравнению с 2020 годом увеличилось количество пассажиров, перевезенных всеми видами наземного муниципального общественного транспорта. 
Важным параметром развития города является сохранение численности населения - процесс депопуляции, наблюдавшийся в 2020 году, остановлен. Оживление миграционных потоков привело к росту численности населения по итогам 2021 года. Уровень регистрируемой безработицы снизился до 1,1% против 4,6% в 2020 году, реальная среднемесячная заработная плата работников средних и крупных предприятий города приросла на 4,8%. 
При этом уровень инфляции к концу 2021 года существенно вырос: декабрь показал рост потребительских цен на 9,2% к декабрю 2020 года. Это несколько выше, чем в среднем по России (8,4%), но тенденция та же – с октября 2021 года инфляция начала ускоряться. На то есть объективные причины: уверенный рост внутреннего и внешнего спроса стал опережать возможности производства товаров и услуг. Производители столкнулись с логистическими проблемами, которые удлиняют и удорожают доставку, а также с необходимостью соблюдать противоэпидемические требования. Растущие доходы мотивировали население к росту потребления, а производственные и логистические цепочки еще не успели восстановиться. Кроме того, пандемия спровоцировала рост мировых цен на продовольствие и сырье, и производители должны закладывать возросшие издержки в цену. 
Фактический рост цен влияет на инфляционные ожидания, заставляя потребителей запасаться впрок, что раскручивает инфляционную спираль, - мы наблюдаем это с начала 2022 года. Сегодня, на фоне резкого обострения международной обстановки, инфляционные ожидания стали еще выше, но делать выводы на перспективу слишком рано. 
В периоды прошлых кризисов нам помогал выстоять диверсифицированный характер экономики, который сложился исторически. Мы надеемся, что этот фактор сработает в нашу пользу и сегодня: неблагоприятные воздействия распределяются в той или иной мере по видам экономической деятельности, и это смягчает силу удара по экономике в целом. Но отдельные виды деятельности, в том числе, в составе обрабатывающих производств, потребуют дополнительных мер поддержки. Это производства, зависимые от импортных поставок сырья, компонентов, оборудования, а также экспортно-ориентированные предприятия.
Важный фактор риска в новой экономической реальности – обеднение населения, поскольку в условиях роста инфляции и волатильности валютных курсов реальные доходы жителей будут снижаться. Потребуются дополнительные меры поддержки наиболее уязвимых слоев населения наряду с мерами по сохранению занятости, развитию самозанятости и предпринимательства.
В марте 2022 года в Новосибирске был создан антикризисный штаб для оперативного принятия решений, минимизирующих последствия антироссийских санкций. Участниками штаба разработан и принят План по обеспечению социально-экономической устойчивости города. Документ включает мероприятия по снижению регуляторных ограничений, поддержке малого и среднего предпринимательства, содействию занятости и социальной поддержке населения. 
В числе мер, призванных смягчить последствия введенных санкций и поддержать отрасли экономики города:
приостановление проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
введение моратория на повышение ставок по местным налогам в течение всего 2022 года;
установление порядка, позволяющего увеличивать цену контрактов на выполнение работ по строительству для муниципальных нужд (касается всех контрактов, заключенных ранее, к выполнению которых город приступает в 2022 году);
введение моратория на демонтаж нестационарных торговых объектов (за исключением самовольно размещенных);
продление договоров на размещение и эксплуатацию нестационарных торговых объектов;
установление упрощенного порядка размещения летних площадок и веранд на территориях, прилегающих к предприятиям общественного питания;
организация и проведение дополнительных выставок, ярмарок товаров и услуг с участием местных товаропроизводителей и владельцев малого бизнеса;
обеспечение доступности лекарственных средств в муниципальной аптечной сети города Новосибирска;
усиление мер поддержки граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, например, из-за потери работы или снижения доходов: закупка продуктовых наборов, организация горячего питания через комплексные центры социального обслуживания населения во всех районах города.
Аналогичные планы разработаны на уровне Российской Федерации и Новосибирской области, городской план детализирует и дополняет положения этих документов применительно к своей территории. 
Все меры, разрабатываемые в рамках поддержки экономики и социальной сферы города Новосибирска в период текущего геополитического кризиса, укладываются в рамки стратегических приоритетов города и региона: развитие человеческого капитала, рост экономического потенциала, формирование современной и безопасной городской среды. Меры, наполняющие реализацию этих приоритетов, могут меняться в зависимости от ситуации, значимость отдельных блоков задач может отличаться, но сами приоритеты развития остаются верными на долгосрочную перспективу.

