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ДЕНЬ 1 (5 ИЮЛЯ)
1.  Юбилейный променад по наукограду Кольцово с посещением Биотехнопарка «Таинственный наукоград».
Гид: Людмила Телюкова.
Старт: у Введенского храма (Никольский проспект, на въезде в Кольцово со стороны г. Новосибирска). Рабочий посёлок Кольцово, 17А
Окончание: Биотехнопарк, ул. Технопарковая ул., 8.
Дата и время: 5 июля, 10:00
Продолжительность: 3 часа.
Стоимость посещения Биотехнопарка: 700 р. 
Стремительный, «векторный» путь от рабочего посёлка до наукограда, невероятные идеи и мечты, приведённые в реальность в максимально короткие сроки. 
На экскурсии вы погрузитесь в историю создания посёлка Кольцово, прогуляетесь по его первым улочкам, аллеям и паркам, побываете в тихой обители Введенского храма и узнаете о его важной миссии. Побываете в кольцовской крепости, познакомитесь с первой школой № 5 и в заключение побываете в уникальном Биотехнопарке

2. Экскурсия «Дорога домой: Новосибирск 1936 года глазами 9-летнего жителя Юры Шмакова».

Гид: Ирина Шмакова.
Старт: угол Красного проспекта, 22 и ул. Коммунистическая, у «Чашки кофе».
Окончание: ул. Ядринцевская, 21, бывшее кафе «Эклер».
Дата и время: 5 июля, 11:00.
Продолжительность: 90 минут.
Сюжет экскурсии: мальчик со своей овчаркой идет привычным маршрутом от здания НКВД, где каждые две недели получает паек на собаку. Что видит Юра, выйдя на Красный проспект? Госкино (теперь кинотеатр им. Маяковского), старую аптеку и новую скульптуру комсомольца-молотобойца. Первомайский сквер. Сюда он потом будет часто приводить свою дочь, к фонтану, где мишка моет лапу. 

3. Экскурсия-прогулка «Школы Тихого центра в историях и лицах».
Гид: Елена Мусохранова.
Старт: сбор напротив Храма Покрова Пресвятой Богородицы (ул. Октябрьская, 9), на пересечении ул. Октябрьской и Урицкого (скамейки около «Милкхауса»).
Окончание: дом купца Сурикова, ул. Ленина, 12.
Дата и время: 5 июля, 12:00.
Продолжительность: 100 мин.
Вас ждёт прогулка по улочкам Тихого центра, на которой вы увидите деревянный Храм Покрова Пресвятой Богородицы, старейшую школу, построенную архитектором Крячковым, дома купцов Маштакова и Сурикова, в которых размещалась Первая Ново-Николаевская женская гимназия Павлы Алексеевны Смирновой. Узнаете историю возникновения школ в Ново-Николаевске и услышите истории о людях, которые внесли вклад в развитие нашего города.

4. Экскурсия с катанием на легендарном 13 трамвае «По следам первого трамвая».
Гид: Анастасия Демиденко.
Старт: у входа № 2 в метро «Площадь Ленина» (информационный стенд схема маршрута «Красная линия»).
Окончание: у здания Речного училища, Мичурина, 4.
Дата и время: 5 июля, 13:00.
Продолжительность: 90 минут.

Экскурсия раскроет исторические аспекты появления в городе первого электрического общественного транспорта. Вы услышите информацию о необходимости ввода и постройки трамвая, роли трамвайного сообщения в годы Великой Отечественной войны. Мы найдём памятный знак новосибирскому трамваю, узнаем о новшествах и ближайшей модернизации трамваев. Прокатимся на легендарном 13-м трамвае, а исторические фото и сохранившиеся объекты помогут увидеть панорамы из окна трамвая в далеком 1934 году глазами жителей города. Также мы посетим Арт-Объект, — трамвайный вагон, — и сделаем памятные фото!

5. Экскурсия «Зеленые приключения: экспедиция в старый Дендропарк».
Гид:  Евгения Галлямова.
Старт: старт от входа в парк со стороны ул. Жуковского, ориентир остановка "Ботанический жилмассив", Жуковского 100, Заельцовский район.
Окончание: вход в Дендропарк. 
Дата и время: 5 июля, 14:00.
Продолжительность: 80 мин.
Экскурсия- экспедиция в Старый ботсад с поиском артефактов, свидетельствующих об истории возникновения данного объекта, акцент на экологических проблемах парка и истории памятника природы.
6.  Родословный квест «Вот эта улица, вот этот дом!» (или «Железнодорожная линия судьбы»).

Гид: Ирина Сыроквашина.
Старт: вокзал Новосибирск-Главный (Привокзальная площадь), у фонтана между главным и пригородным вокзалом.
Дата и время: 5 июля, 15:00.
Продолжительность: 100 мин.
На примере родословных историй автора экскурсии с привязкой их к выдающимся достопримечательностям города участники экскурсии увидят архитектурныме памятник и узнают связанные с ними историями жизни простых горожан Ново-Николаевска — Новосибирска.
Слушая воспоминания, экскурсанты смогут познакомиться с особенностями труда, быта, моды, культурного досуга в Ново-Николаевске — Новосибирске разных лет, почувствовать дух разных эпох, опираясь на визуальные, аудиальные, тактильные образы.

7. Экскурсия «Удивительный Аграрный. Вчера, сегодня, завтра».
Гид: Евгения Жуковская.
Старт: Площадь перед Главным корпусом (Добролюбова, 160).
Окончание: там же.
Дата и время: 5 июля, 15:00
Продолжительность: 150 мин
Новосибирский Аграрный полон удивительных открытий. Они таятся в его 90-летней истории, строгих колоннах и мудрых взглядах учёных, а ещё — в суровых военных буднях и современности. Вы побываете в корпусах и лабораториях и узнаете, как постигали науку в стенах вуза многие знаменитые учёные. Автор экскурсии, пройдя этот путь обучения, предлагает вам уникальную возможность взглянуть на жизнь университета изнутри.
8. Экскурсия по Дзержинскому району « Есть улицы центральные…»
 Гид: Вадим Чурус
Дата и время: 5 июля 16:00
Старт: Администрация Дзержинского района (просп. Дзержинского, 16)

Экскурсантов ждёт прогулка по Дзержинскому району и его главной улице, — проспекту Дзержинского, одной из важнейших транспортных артерий города. Прогуляемся по одной из старейших улиц Новосибирска, видевшей не одну историческую эпоху, — дорога использовалась ещё с середины XVII века, а позже была известна как Каменский тракт. Будучи частью старого Калмыцкого тракта, он вёл от Кривощёковской переправы вдоль реки Каменки в направлении одноимённого села, и далее — в сторону Томска.
Здесь, на Каменском тракте, находилось одно из первых городских кладбищ, на месте которого теперь парк «Берёзовая роща»; здесь в самом начале XX века был построен первый городской ипподром, давший название всему району, — до 1933 года Дзержинский район именовался Ипподромским. В числе архитектурных символов советской эпохи мы увидим построенный в духе времени комплекс жилых домов для работников завода имени Коминтерна. Это здания по проспекту Дзержинского 1а, 3, 5, возведённые по единому проекту, отражающему архитектурный стиль начала 1950-х годов. В одном из этих домов по адресу пр. Дзержинского, 1а располагались сберкасса, парикмахерская, пункт скорой помощи и столовая, а сегодня находится музей Дзержинского района «На Каменском тракте».



ДЕНЬ 2 (6 ИЮЛЯ)
1. «Легенды Новосибирска». Ольга Егорычева. 
Старт: у Памятника Ленину (ст.м. Площадь Ленина) напротив НОВАТА.
Окончание: ул. Советская 1А (собор Александра Невского).
Дата и время: 6 июня, 10-00.
Продолжительность: 90 минут.

Приглашаю вас на увлекательное путешествие, которое оставит незабываемые впечатления и позволит узнать Новосибирск с новой, необычной стороны. На экскурсии "Легенды Новосибирска" вы погрузитесь в захватывающий мир истории и культуры нашего  удивительного города.
На прогулке вы  окунетесь в увлекательные рассказы о знаменитых личностях, загадочных событиях и таинственных местах, которые скрываются в  строениях Красного проспекта. Эта экскурсия станет настоящим погружением  в атмосферу прошлого, где каждый уголок города хранит свою уникальную историю.
Не упустите возможность познакомиться с миром легенд и загадок Новосибирска!

2. Экопрогулка «Михайловская набережная: путешествие в затерянный мир».
Гиды: Анна Калугина и Егор Угрюмцев (Музей на набережной)
Старт: от кофейни «Балаган» в районе Октябрьского моста на Михайловской набережной (ул. Добролюбова, 2Б, корп. 21, координаты: 55.008315, 82.933886).
Окончание: Музей на набережной (ул. Обская, 4).
Дата и время: 6 июля, 11:00.
Продолжительность: 60 мин.
Это часовая прогулка по Михайловской набережной с погружением в затерянный, часто скрытый от беглого взгляда прохожих, зелёный мир, населённый почти незаметными для горожан птицами и животными, которые живут в самых потайных уголках на обском берегу посреди сибирского мегаполиса. Как их разглядеть? Да просто повыше поднять голову или внимательно посмотреть себе под ноги.
Во время познавательной тематической экскурсии дети и взрослые узнают, какие птицы вьют гнёзда и поют на обском берегу, откуда и куда течёт река Обь и какие её населяют рыбы, какие цветы и деревья произрастают в прибрежном парке, а также какой была набережная Оби больше 100 лет назад и почему это место считают колыбелью Новосибирска. А в конце экскурсии ребят ждёт сюрприз: целое село в одной комнате!

3. Экскурсия-прогулка «Они трудились здесь, играли и любили»: истории о людях Богданки от бывшего местного жителя.
Гид: Михаил Глотов.
Начало маршрута: афишная тумба со скульптурой «Поэт», ул. Богдана Хмельцицкого, 54 (в 50-ти метрах от остановки общественного транспорта «25 лет Октября», по чётной стороне улицы).
Окончание маршрута: Павловский сквер (110 метров до ост. «25 лет Октября»).
Дата и время: 6 июля, 12:00.
Продолжительность: 90 мин.
Посетим три благоустроенных сквера и атмосферные дворики четырёх кварталов микрорайона Богдана Хмельницкого. Поговорим о живших и работавших здесь людях, — и самых простых, и ставших довольно известными в городе, России и мире. Узнаем мистическую легенду фонтана в «сквере напротив пушек». Увидим архитектурный образ возможного не столь отдалённого будущего микрорайона Богдана Хмельницкого.
4. Экскурсия «Маршрут читающих людей»
Гид: Дарья Судакова
Дата и время: 6 июля 12:00
Старт: Выход к НОВАТУ из метро «Площадь Ленина» № 2. 
Окончание: Сквер им. Михаила Михеева.
Продолжительность: 60 мин

Речь пойдет о важных элементах локальной книжной культуры: книжных магазинах, библиотеках, журналах. Во время прогулки можно узнать, как «Сибирские огни» стал старейшим литературным журналом России, о судьбе произведения писателя Владимира Зазубрина, какой журнал внес значительный вклад в развитие новосибирского самиздата.  

5. Экскурсия «Не проходи мимо!»
Гид: Полина Воробьёва.
Старт и Окончание: у Кинотеатра «Победа».
Дата и время: 6 июля, 16:00
Продолжительность: 90 минут
Когда мы ходим по городу устоявшимися маршрутами, то прокладываем путь, не раздумывая, «на автомате». Мало что попадает в наш привычный угол зрения, ещё меньше от этой картины не закрыто экраном мобильного телефона. Мы не будем далеко ходить, прогуляемся вдоль кинотеатра Победа и Университета Водного Транспорта, рассмотрим с разных сторон Главпочтамт и перестроенный в 1950-х годах СибМедторг. Станем ловить свидетельства истории, которая ловко прячется под крышами зданий и у наших ног. Уверена, город хочет нам всё рассказать, готов делиться и радовать, давайте дарить ему наше внимание и любить ещё сильнее.

6. Экскурсия-прогулка по скверу «Нарымский Оазис»
Гид: Алексей Авдеев
Старт: у памятника Николаю Чудотворцу между цирком и Вознесенским собором
Окончание: выход из Нарымского сквера
Дата и время: 6 июля в 13:00
Продолжительность: 100 минут

Прогулка по Нарымскому скверу — это настоящее путешествие в прошлое. Вы узнаете невероятные тайны и истории этого места, увидите необычные памятники и достопримечательности, насладитесь красотой местной флоры и фауны.

Гид расскажет вам увлекательные истории о жизни города и Нарымского сквера. Вы узнаете, как выглядел сквер в 60-е годы, было ли здесь кладбище, и многое другое. Погрузитесь в атмосферу мистики и загадок этого места на экскурсии «Нарымский оазис». 

7. Экскурсия-прогулка «По солнечной стороне Богданки». 
Гид: Элина Абарникова
Старт: сбор напротив ЛДС «Сибирь», около скульптуры «Хоккеист на лавочке»
Окончание: крыльцо Музея «На Богданке», Б.Хмельницкого,32
Дата и время: 6 июля, 13:30.
Продолжительность: 90 мин.
Группа: не более 30 человек
Запись по т. 205-07-17
Вас ждет приятная, эмоционально наполненная прогулка, по солнечной (нечетной) стороне улицы Богдана Хмельницкого, на которой расположено много интересных, исторических зданий и архитектурных объектов. Вы узнаете интересные истории и факты об ЛДС «Сибирь», кинотеатре «Космос». Где летом купалась ребятня, что было на первом этаже  дома № 33? Почему «Ворона с сыром» стоит там, где стоит? Окунетесь в волшебную, фантастическую атмосферу знаменитого дворика «Гулливер». Уверена, что после экскурсии у вас останется много красивых, необычных фотографий  и хорошее настроение.

8. Иммерсивная экскурсия «По первым городским кварталам, или Невероятная встреча на берегу города».
Гиды: Сергей Чумаченко, Евгений Ларин, Егор Угрюмцев, Анна Калугина (Музей на набережной).
Старт: Музей на набережной (ул. Обская, 4).
Окончание: Музей «Контора инженера Г. М. Будагова» (ул. Большевистская, 7).
Дата и время: 6 июля, 14:00.
Продолжительность: 60 мин.
Экскурсантов ждёт прогулка в компании «настоящего» Николая Павловича Литвинова, — известного ново-николаевского предпринимателя и общественника, а также других, — вымышленных, но от этого не менее реальных, — персонажей. Это возможность посмотреть на два первых квартала нашего города их глазами, — сквозь время, и узнать, можно ли изменить настоящее Новосибирска, вмешавшись в дела давно минувших дней.
Маршрут иммерсивной пешеходной экскурсии соединит два исторических здания, — канцелярию управляющего Томским имением Алтайского округа ведомства Кабинета Его Императорского Величества и контору инженеров-путейцев, занятых на постройке железнодорожного моста через Обь.

9. Экскурсия «Анастасия Вяльцева в Ново-Николаевске».
Гид: Ольга Добрынина (Музей Новосибирска)
Старт: Вокзальная магистраль,3 на ступенях центра «Доктор ОСТ».
Дата и время: 6 июля, 14:30.
Продолжительность: 120 минут
В августе 1906 года наш небольшой безуездный городок посетила Жар-птица русской эстрады. Ее называли «Наша Несравненная». Её голос сводил с ума и заставлял трепетать от счастья всех, кто находился в зале. Совсем ещё юный Новониколаевск тоже захотел послушать знаменитую певицу. И она дала несколько концертов.
На экскурсии мы пройдём путем, которым могла ехать по городу Анастасия Вяльцева, направляясь к легендарному саду «Альгамбра». Прогуливаясь по улице Сибирская, поговорим о том, что могла, а что не могла видеть Вяльцева в юном Ново-Николаевске. Дойдём до бывшего сада, нынешнего сквера «Альгамбра». 

ДЕНЬ 3 (7 ИЮЛЯ)
1. Экскурсия —воспоминание «Забытые памятники площади Ленина».
Гид: Марина Щигрева.
Старт: Красный проспект 27, возле здания Госбанка со стороны площади Ленина.
Окончание: в Первомайском сквере возле фонтана.
Дата и время: 7 июля 11:00.
Продолжительность: 80 мин
Мы пройдёмся по центральной площади нашего города и погрузимся в её историю. На главной площади и в ее окрестностях с течением времени появлялись и исчезали разные объекты. Что стояло в центре площади до памятника Ленину? Что находилось на месте Вокзальной магистрали? Какая она была, наша центральная площадь, в разные годы? С какими трудностями сталкивались строители фонтана в Первомайском сквере? Обо всём этом я расскажу на экскурсии «Забытые памятники площади Ленина».

2. Экскурсия-прогулка «Тайны зелёных кварталов». 
Гид: Наталья Шатова.
Старт: сбор рядом с выходом из метро «Заельцовская» у дома Красный проспект, 159. 
Окончание: угол улиц Дачной и Тимирязева. 
Дата и время: 7 июля, 12:00.
Продолжительность: 105 мин.
Вас ждёт прогулка по уникальному месту, сокрытому между загадочным Заельцовским бором и оживлённым центром города, где в семи минутах ходьбы от ревущего проспекта спрятался островок реликтового леса, а вокруг - масса объектов и масса интересных историй о них. Вы окажетесь там, где когда-то работал великий Мешалкин, где сибирские садоводы творили красоту в промышленных масштабах, где разворачивалась одна из крупнейших жилищных афёр «лихих» девяностых, где чем дальше идёшь, тем красивее виды вокруг. Вас ждёт новый взгляд на историю Заельцовки - одного из самых "зелёных" районов города!

3. Экскурсия-осмысление «Площадь-фейк, или привет от товарища Эйхе».
Гид: Наталья Минина.
Старт: у памятника архитектору А. Д. Крячкову, ул. Красный проспект ,16.
Окончание: Бюст А. И. Покрышкину (аллея на Красном проспекте).
Дата и время: 7 июля, 12:00
Продолжительность: 90 мин.
Экскурсия-осмысление градостроительного парадокса Новосибирска — площади Свердлова. В ходе экскурсии будут рассказаны неизвестные факты об истории этой локации, которые убедят экскурсантов в том, что площади здесь нет, а фейковая площадь — это непонятый нами «привет» из далеких 1930-х годов.
4. Экскурсия-прогулка «Путешествие из детства в юность, или театр для детей и не только».
Гид: Лариса Федяева.
Старт: у входа в кондитерскую Lа Maison, угол улиц Советская и Максима Горького (ул. Советская, 25).
Окончание: у здания театра «Глобус».
Дата и время: 7 июля, 16:00.
Продолжительность: 80 мин.
Театр... Кто ж его не любит? А театр для детей? Его любят все! Приглашаю вас совершить путешествие во времени по улицам моего любимого города от дома купца Крюкова до театра «Глобус». Вы посетите уникальные места, где рождался театр Ново-Николаевска — Новосибирска, где появился театр для детей, где он рос, развивался, становился не просто местом, где можно «что-то посмотреть», развлечься, где интересно всем, — ребенку и взрослому. Это место, куда хочется приходить много-много раз.
На протяжении экскурсии вы увидите красивые, необычные здания, которые так и не стали театральными, такие как, например, особняк купца Крюкова. Или наоборот стали полноценными востребованными театрами, пройдя многоступенчатый путь преобразований, метаморфоз, такие как теперешний театр Афанасьева, Камерный зал филармонии, Дом актера.

5. Биотехнологическая прогулка с дегустацией полезных бактерий «Инновации для жизни» (наукоград Кольцово).

Гид: Анна Голубятникова.
Старт: от больших букв «КОЛЬЦОВО» на аллее им. Л. Сандахчиева, остановка транспорта «Поселковый совет».
Окончание: там же.
Дата и время: 7 июля, 17:00.
Продолжительность: 120 мин.
На экскурсии мы поговорим простым языком о сложностях биотехнологии. Обнаружим, что дома-коммуны не исчезли в 1930-х годах. Посмотрим, как живут люди, для которых мировые научные достижения — всего лишь работа. Услышим, почему у Наукограда два крыла. Узнаем, как наука приходит в нашу жизнь. Полюбуемся хай-тек архитектурой. Примерим на себя роль вирусолога. И даже… попробуем полезные бактерии на вкус!



